

小东门街道召开居民区党组织书记抓基层党建述职评议会 争创一流,打造东门基层党建品牌

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,全面落实基层党建责任制、党风廉政建设责任制、意识形态工作责任制和法治建设责任制延伸到基层,小东门街道认真抓好基层党组织书记述职评议工作。

□ 通讯员 杨曦迪

近日,街道党工委召开小东门街道 2019 年度工作述职评议会,街道全体机关干部、两代表一委员、下属事业单位及所院办负责人、居民区书记主任参加会议。会上,街道党工委书记丁琦宁代表班子作年度工作情况报告,对四个责任制情况及干部选拔任用工作情况作专项述职,街道党工委副书记、办事处主任包童斌主持。

随后,街道召开 2019 年度居民区党组织书记抓基层党建述职评议暨居委会工作考评会。街道党政领导、各办公室主任、实职正科、居民区党总支书记、居委会主任出席会议。街道党工委副书记、办事处主任包童斌主持会议。

各居民区党总支书记重点围绕抓居民区党建工作情况,突出查摆和解决问题作述职;部分居委会主任对居委会工作情况作述职发言。街道党工委书记对各居民区党总支书记抓基层党建情况作了点评。

丁琦宁指出,一要进一步增强政治意识,提升履职尽责的思想和行动自觉。要加强学习自觉,不断带头学、深入学,同时还要做到学以致用,与实际工作相结合;要提高行动自觉,守初心担使命,践行全心全意为人民服务的宗旨,始终坚持党要管党、从严治党;要强化履职自觉,切实履行书记职责,把基层党建的责任扛在肩上,抓在手中。二是要不断坚持



问题导向,扎实推进问题的整改。各居民区要针对理论武装不到位,理论联系实际不够;基础性制度不够健全,执行不够到位;联系基层联系群众方面存在畏难情绪;工作抓落实不到位,缺少主动思考;破解难题能力还需进一步提升等五方面共性问题,采取相应的整改措施;做到即知即改;在整改中要结合工作的推进,明确目标要求;注重形成常态长效;强化班子和队伍建设。三是要努力争创一流,打造东门基层党建品牌。要不断推进基层社会

治理的创新,抓好中央市委和区委重大决策部署,以党建为引领,以法治为抓手,在社区治理、凝聚人心、服务群众等各方面下功夫;要不断丰富党建活动,严格落实“三会一课”,同时积极探索创新,寻找符合不同类别党组织活动载体的形式,进一步增强基层机构的活力;要不断创新探索党建抓手和载体,进一步做实党建网格,丰富和完善党群服务站点的功能,探索住宅小区综合治理党建工作的模式。

区红十字会赴街道调研 街道 2020 年红十字工作



□ 通讯员 顾怡文

新的一年,小东门街道红会工作如何高标准开局起步?基层红会工作有什么样的计划建议?……

1月3日,区红十字会党组书记、常务副会长王春玲、副会长张翠琴一行4人,来到小东门街道红十字服务总站就 2020 年小东门红十字工作开展调研座谈会,小东门街道党工委书记丁琦宁、副主任杨兰等参加座谈。

此次调研就小东门街道进一步做深做实红十字“三进”及志愿服务,着力塑造、升级“博爱小东门”服务品牌等几方面工作听取了建议,包括利用总站的地理环境及资源优势,丰富服务项目,打造成兼具交流、互动、工作、会议等功能的“共享空间”;设立红十字博爱集市,定期在总站内开展救护培训,以红十字移动服务站的形式,通过“面对面”、“零距离”服务,打通服务群众“最后一公里”;创新开展社区特色爱心帮困项目,大力宣传遗体、角膜、器官捐献和造血干细胞捐献者的捐献事迹和爱心人士、爱心企业的捐款事迹,让群众身边人、身边事来树标杆、做示范;借助滨江党群服务站、阳光之家、长者照护之家、邻里屋里厢等社区服务点开展志愿服务,延伸总站的服务功能。会后,新活力公益发展中心作为小东门红十字服务总站的运营方,向街道红十字会“千万人帮万家”项目捐款 1000 元。

座谈结束后,调研组一行还来到小东门街道久事大厦党群服务站,了解街道红十字会救护培训课程进楼宇情况。

在调研过程中王春玲书记指出:要把红十字精神带进楼宇,把红十字服务做好做实,并以久事大厦为中心,将服务范围逐渐辐射到其他楼宇。希望小东门街道红十字会认真研究,将大家的意见建议落实到工作计划与方案中,力求在今年的工作中有新突破、新做法、新内容,提高红十字会的参与度、感受度、知晓度,将总站这面旗帜树立好,使之成为黄浦乃至全市的标杆。

区考核组来街道开展安全生产和消防工作巡查考核

□ 通讯员 徐柳悦

近日,区应急管理局副局长李明带队对小东门街道安全生产和消防工作开展巡查考核,小东门街道党工委书记丁琦宁,党工委副书记、办事处主任包童斌,党工委副书记吴东亚参加。



考核座谈会上,街道党工委副书记吴东亚从辖区生产安全和消防安全情况、风险点、隐患底数、制度建设、日常监管、安全宣传、培训演练等方面重点汇报了 2019 年小东门街道生产安全及社区消防工作的推进情况,同时,进一步介绍了街道生产安全和消防安全

的特色工作:如推进“智慧消防安防”建设。为进一步加强消防安全宣传,推进社区生产安全和消防安全,在微型消防站的基础上增

建消防体验馆。区应急管理局副局长李明代表区委安委办肯定了小东门街道生产安全工作和社区消防安全工作,并对街道高度重视生产安全及消防安全工作的意识和责任心表示感谢,对街道下阶段工作提出以下几点建议:一是希望街道根据自身经验和需求对生产安全和消防安全工作提出更好的想法。二是希望通过本次检查考核,对被考核单位有进一步的了解,对特色工作进行进一步的明确。三是通过考核发现一些好的经验和做法,从而提炼出可推广可复制的内容。

座谈会后,考核组还检查工作台账,开展个别访谈,并对考核情况进行了反馈。

区委统战部赴小东门街道及浦江物业调研

□ 通讯员 冉冉

近日,黄浦区统战部副部长,区侨办主任,区侨联党组书记、主席戚显蕙赴小东门街道久事大厦党群服务站及浦江物业调研,小东门街道党工委书记丁琦宁、副书记张红莺,浦江物业董事长、党委书记肖兴涛陪同调研。黄浦区侨办副主任施海燕、黄浦海燕博客公益发展中心党支部书记、副理事长段利丽参加调研。



戚显蕙认真听取了久事大厦党群服务站的情况介绍。服务站能够受理全市“一网通办”医保、人社等 81 项社区事务。站点内设有智能健康小屋,可以在十分钟内检测出 13 项健康指标。“初心”咖啡、职工书屋、红色电影等资源供楼宇白领共享共用,药箱、针线包、充电宝、雨伞等便民服务和法律讲堂、救护培训、健康理疗等午间课堂,共同把服务站打造成为党员、楼宇白领和楼宇企业有思想、有温情、有欢乐的家。久事集团积极为党群服务站提供场地支持,发挥了超级联络员的角色,展现了红色物业的使命担当。联合党委成员单位提供资源菜单,集聚各方党建资源,为企业职工提供服务。

座谈中,丁琦宁向区委统战部长期以来的悉心指导表示感谢,表示街道党工委认真落实“把统战工作纳入党建总体布局”的部署,依托党建服务中心积极探索统战工作向基层延伸新模式和新抓手。今后将进一步加强对外滩金融楼宇众多企业的调查摸底,找准企业需求,做到精准服务,灵活运用党建服务站平台,挖掘大党建、大统战工作新方法,更好地凝心、促发展。戚显蕙表示,小东门街道统战工作基础良好,新的社会阶层人士和新侨人士集聚,是黄浦统一战线的一座“资源富矿”,久事大厦党群服务站运用“阵地联建、活动联办、服务联送”的方式和“众筹共建”理念较好地凝聚和服务了侨界和新阶层人士。街道党工委将持续做实大统战、融入大党建,以党建带统战、以统战促党建,整合各方力量,打好组合拳,让新侨人士和新阶层人士组织起来、活动起来、行动起来、贡献起来。

小东门街道开展岁末年初大检查

□ 通讯员 徐柳悦

为切实加强岁末年初安全生产工作,坚决防范遏制安全事故发生。近日,街道党工委、办事处领导带队,会同消防支队、派出所等多部门,分两组对区域内部分面料市场、建筑工地、小区物业、小餐饮等场所开展了安全生产检查。

街道党工委书记丁琦宁和副书记吴东亚带队细致检查了相关经营单位的油烟管道、社区的消防安全通道、安全逃生指示、应急照明设置、消防器材等设施维护情况,查看了相关单位的安全教育台账等,并强调:一是各企业单位要守牢安全底线,提高从业人员安全意识;要做好日常自查自纠,定期维护好消防设备及灭火器材,做好各类预防措施。二是各



小区物业要提升消防安全管理能力,对非机动车违规停放等一类现象应当及时给予居民们适当、有效地劝导,平时还需积极配合相关责任单位推进“安全进社区”等一系列宣传工作,全力营造良好社区安全稳定环境。三是针对此次检查出的问题和隐患,要做到即知即改,一时解决不了的要及时跟踪整改落实,确保东门社区顺利度过安稳祥和的春节假期。

街道办事处主任包童斌和副主任孙学万重点检查了居民区、“三合一”、人员密集场所以及社区内在建工程施工工地等各行业领域,查看了相关单位的安全生产责任制等资料,并指出:一是各企业单位要主动抓实日常安全防范和隐患排查治理,定期开展安全知识培训并制定规范的应急预案。二是各施工单位要按计划、按程序、按技术规范要求把好质量和安全关,绝不能出现节前赶工期、赶进度的情况。三是相关监管部门也要扭住关键点、突破重难点,提升安全生产监管水平,激发企业单位安全生产内生动力。

通过本次安全生产集中整治,有效督促了社区单位落实安全生产和消防安全主体责任,加强了对事故隐患尤其是重大事故隐患整治,确保安全生产形势稳定。